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Η Εθνική Εορτή της 28ης Οκτωβρίου 1940 στην 
Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Toν νεοεκλεγέντα Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφάνιο, υποδέχτηκε η Ιερά Μητρόπολις Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας, την Δευτέρα 28η Οκτωβρίου 2024, ανήμερα της 
Θεομητορικής Εορτής της Αγίας Σκέπης και της Εθνικής 
Εορτής για την Επέτειο του ΄΄ ΟΧΙ ΄΄.

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος , στην Ιερά Πόλη του 
Μεσολογγίου, τελέστηκε, η ακολουθία του όρθρου και η δισαρχιερατική θεία 
λειτουργία. Των ιερών ακολουθιών προεξήρχε ο νέος Μητροπολίτης Μαντινείας 
και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, συμπαραστατομένου υπό του Σεβασμιωτάτου 
ποιμεναρχου μας, Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.
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Πριν από την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, προσφωνώντας και καλωσορίζοντας 
τον νέο Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιο, ο Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας ανέφερε τα εξής:

«Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιε, σας 
υποδεχόμαστε σήμερα, όχι σε ένα ξένο αλλά σε ένα οικείο για εσάς τόπο. Σας 
προσφέραμε όχι ένα άγνωστο θυσιαστήριο για να ιερουργήσετε, αλλά ένα 
θυσιαστήριο ιδιαίτερα οικείο σε εσάς. Σας προσκαλέσαμε να ευλογήσετε όχι 
αγνώστους ανθρώπους, αλλά πρόσωπα οικεία με τα οποία συνδέεστε με ισχυρούς 
πνευματικούς δεσμούς. Τούτο το πράξαμε, διότι θελήσαμε να σας προσφέρουμε 
αυτή την ευλογία πριν την έναρξη της αρχιερατικής σας ποιμαντορίας στην Ιερά 
Μητρόπολη Μαντινείας και Κυνουρίας. Θέλαμε να πάρετε δύναμη σήμερα , να 
αντλήσετε κουράγιο από όλους εμάς, ιδιαίτερα από τον τόπο αυτό που αγαπήσατε 
και σας αγάπησε. Όντως πορεύεστε σε έναν τόπο εξίσου ιερό όπως η 
Αιτωλοακαρνανία ,σε έναν τόπο που ανέδειξε μεγάλους ήρωες, ανέδειξε μεγάλους 
αγίους όπως η Αιτωλοακαρνανία, σε έναν τόπο που τον διεποίμαναν μεγάλες 
εκκλησιαστικές προσωπικότητες.

Έχετε όλες τις προϋποθέσεις να ανταποκριθείτε στην διακονία που σας ανέθεσε η 
Εκκλησία της Ελλάδος. Διαθέτετε εμπειρία και γνώσεις, γνωρίζετε πολύ καλά την 
εκκλησιαστική διοίκηση και είμαστε απόλυτα σίγουροι ,ότι θα γράψετε κι εσείς, 
τις δικές σας σελίδες της λαμπράς ποιμαντορίας σας, στο εκκλησιαστικό βιβλίο 
της ιστορίας, της Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας.
Μία ευχή σας δίνω από τα βάθη της καρδιάς μου , να αγαπήσετε τον τόπο που θα 
πορευτείτε, να αγαπήσετε τους ανθρώπους, όπως ξέρετε να αγαπάτε. Αυτός πλέον 



θα είναι ο τόπος σας, η ευλογημένη γη της Μαντινείας και της Κυνουρίας. Έχετε 
τις ευχές μας, την αγάπη μας και την προσευχή μας και θέλω να σας παρακαλέσω, 
όποτε αισθάνεστε την κόπωση που ιδιαίτερα στην αρχή θα είναι μεγάλη, να 
γνωρίζετε ότι εδώ θα υπάρχει πάντοτε χώρος και τόπος φιλοξενίας και ανάπαυσης 
για εσάς.

Εκ μέρους του ιερού κλήρου, του εκκλησιαστικού συμβουλίου, των ενοριτών και 
των κατοίκων της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου, θα μου επιτρέψετε να σας 
προσφέρω αυτό το αρχιερατικό εγκόλπιο το οποίο φέρει την εικόνα του εν αγίοις 
πατρός ημών Σπυρίδωνος, επισκόπου Τριμυθούντος του θαυματουργού ,το οποίο 
ανήκε στον προκάτοχό μου κυρό Κοσμά, για να το φέρετε και κάθε φορά που θα 
λειτουργείτε, σε κάποιο ναό του Αγίου Σπυρίδωνος στην Μητρόπολη Μαντινείας, 
αλλά και κάθε φορά που θα έρχεστε εδώ , στο ναό που υπηρετήσατε για να 
ενισχύετε και να διατηρείτε τους πνευματικούς δεσμούς με την ενορία αυτή».

Ομιλία του Μητροπολίτη Μαντινείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας ευχαρίστησε 
λέγοντας τα εξής:

«Σεβασμιώτατε και αγαπητέ εν Χριστώ αδελφέ Άγιε Αιτωλίας και Ακαρνανίας είναι 
αλήθεια ότι βιώνω ανεπανάληπτες στιγμές με την εκλογή μου ως Μητροπολίτης 
της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας, την οποία και ο ίδιος 
επιστηρίξατε με την ψήφο σας και σας ευχαριστώ πολύ για αυτό. Αμέσως μετά την 
εκλογή μου, μου είπατε, ότι σας περιμένουμε στον Άγιο Σπυρίδωνα και στην 
Μητρόπολη. Αυτή την όμορφη στιγμή, ζούμε εδώ σήμερα. Βιώνουμε λοιπόν αυτή 
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την ωραία ευκαιρία και είμαι κοντά σε ανθρώπους αγαπητούς, ιερείς και 
διακόνους, αναγνώστες και ιεροψάλτες και πλήρωμα της εκκλησίας, όλους 
αυτούς, που μας συνδέει μια πολύ έντονη σχέση.

Μια σχέση, που όπως προαναφέρατε είναι ισχυρή, παραμένει σταθερή όλα αυτά τα 
χρόνια και θέλω από της θέσεως αυτής να εκφράσω τις άπειρες ευχαριστίες μου, 
προς τον ευσεβή λαό της τοπικής εκκλησίας, ο οποίος πάντοτε είναι κοντά μου και 
την ημέρα της χειροτονίας μου με στήριξε με το επιστηρικτικό και ευχητικό άξιος 
και τώρα με χαρά πολύ ,σας περιμένω στην ενθρόνισή μου, στην ηρωική όπως 
είπατε Τριπολιτσά, με την οποία συνδέεται η Ιερά Πόλις Μεσολογγίου, με 
άροικτους δεσμούς.

Θα σας περιμένουμε και εκεί με μεγάλη χαρά. Εδώ καυχάσθε για τον Άγιο Κοσμά 
τον Αιτωλό, εμείς εκεί καυχώμεθα για τους δυο νεομάρτυρες ,οι οποίοι ήταν δυο 
νέα παλικάρια που μαρτύρησαν, ο ένας μάλιστα ,πριν την έναρξη της 
Επαναστάσεως.

Με χαρά μεγάλη θα σας περιμένουμε στην Παναγία την Μαλεβή και στις υπόλοιπες 
ιστορικές μονές ,που υπάρχουν στην Ιερά Μητρόπολή μας».



Στην συνέχεια οι δυο αρχιερείς, τέλεσαν την πανηγυρική δοξολογία, παρουσία των 
στρατιωτικών, δημοτικών και περιφερειακών αρχών της Ιεράς Πόλεως.

Ακολούθως, ο Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ.Επιφανιος , τέλεσε την 
επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο των πεσόντων της Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου 
και στην συνέχεια, από την εξέδρα των επισήμων, παρακολούθησε την μαθητική 
και στρατιωτική παρέλαση.



Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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